
COMUNICATO UFFICIALE N.10 
 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Segretaria Sig.ra 
Lorella Di Giacomo, ha deliberato i seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 MASCHILE DEL 3/4/5/6-1-2009 
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SQUALIFICATI 
NICHILO’ DORIANO (ASD LIB. GENZANO RM) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già diffidato in gara precedente, (5 penalità). 
IURISCI GERVASIO (VIRTUS PAGLIETA CH) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
PATRONAGGIO GASPARE (GEOPIETRA VILLANUOVA BS) squalifica per una giornata 
per somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
CALDERA RENATO (GEOPIETRA VILLANUOVA BS) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
MEDICI NICOLA (GSA PALL.ARIANO AV) squalifica per tre giornate per aver rivolto 
minacce di violenza fisica alla coppia arbitrale a fine gara, (4 penalità). 
FILOMENA GIULIO (GSA PALL.ARIANO AV) squalifica per due giornate per aver 
millantato poteri e minacciato conseguenze disciplinari all’indirizzo della coppia arbitrale, 
(4 penalità). 
CASO GIUSEPPE (GSA PALL.ARIANO AV) squalifica per quattro giornate per aver in 
conseguenza di una sanzione disciplinare, rivolto offese e minacce alla coppia arbitrale, 
già ammonito in gara precedente, (6 penalità). 
 
DIFFIDATI 
MASSAFRA GIOVANNI (PALLAVOLO MARTINA TA) 
DE VINCENZO CORRADO (AGRINATURA ANDRIA BA) per aver proferito, a fine gara, 
una frase irrispettosa nei confronti degli arbitri, (3 penalità). 
 
AMMONITI 
TERESI FORTUNATO (ACS DELEDDA QUARTU) 
CARAFA ALDO (PALL. FALCHI UGENTO) 
ORTENZI MASSIMILIANO – ROGANI MICHELE (VIDEX ROYAL GROTT. AN) 
FURNO GIOVANNI (A. V. LUCERA) 
BATTAGLION DAVIDE (SOTTOMARINA CHIOGGIA VE) 
COSTI ADOLFO (SEAT GIBICAR RE) 
EMPLER ROBERTO (CIMAS ROMA) 
CARBONARA DAVIDE (AGRINATURA ANDRIA BA) 
RAGO MARCO (CBL COSTA VOLPINO BG) 
FILOMENA FAUSTO (GSA PALL.ARIANO AV) proteste nel 4°set. 
FERRENTINO GENNARO (GIA GIOTTO CASORIA NA) 
 
 



B) A CARICO SODALIZI 
LINKS CALIMERA LE – Richiamo per mancanza del servizio di asciugatura nonché multa 
di € 360,00 per aver propri sostenitori reiteratamente offeso e minacciato, sia il primo 
arbitro, che atleti del sodalizio ospite, uno di questi ultimi a fine gara, ripetutamente fatto 
oggetto del lancio di palline di carta. 
NUOVA PALL. M.S. GIUSTO MC – Multa di € 40,00 per assenza del servizio di 
asciugatura, recidiva. 
ASD ROMA XX VOLLEY – Multa di € 80,00 per aver i propri sostenitori reiteratamente 
offeso la coppia arbitrale nonché ulteriore multa di € 150,00 per aver messo a disposizione 
un segnapunti che oltre ad essere sopraggiunto in ritardo si è mostrato inidoneo alla 
funzione. 
GEOPIETRA VILLANUOVA BS – Richiamo per inadeguatezza del seggiolone arbitrale, 
privo di protezioni. 
 
C) RECUPERO  
 

GARA VOLLEY CLUB ORTE – COMER V.IGLESIAS DEL 6-1-2009 
 
Il G.U.F vista l’impossibilità della società Comer Iglesias di raggiungere Orte a seguito 
della cancellazione per maltempo di due voli Cagliari-Roma, come peraltro documentato 
dalla società stessa,  

DELIBERA 
 

• di disporre il recupero delle gare in epigrafe, dando mandato all’Ufficio Campionati per la 
programmazione del recupero stesso. 

 
 
 Affisso in Roma, 8 Gennaio 2009 
 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 
 
 


